
Alle ore 14.20 il Presidente del Consiglio apre i lavori e ringrazia il Revisore dei Conti per la presenza 

ai lavori.  

 

Chiamato l’appello, a cura del segretario, i presenti sono 10 per cui la seduta è valida (Assenti: 

Tomarchio e Lima).  

 

Sono presenti il Sindaco, l’ass.re Messina e l’ass.re Colosi. 

 

E’ presente il Revisore dei Conti dott. Rosa.  

 

Il Presidente del Consiglio preleva l’argomento posto al primo punto all’ordine del giorno avente ad 

oggetto: “Approvazione rendiconto di gestione 2018”. 

 

Il Presidente del Consiglio cede la parola al Responsabile del Servizio finanziario Dott.ssa A. Laurini. 

 

La dott.ssa Laurini illustra la proposta di deliberazione specificando che il rendiconto non presenta 

criticità alcuna nella parte residui e che risulta una avanzo di amministrazione. Illustra sinteticamente 

la parte vincolata dell’avanzo e la parte c.d disponibile che ammonta a circa € 670.000,00. Precisa, 

altresì, che l’ente non è soggetto alla redazione del bilancio consolidato e dichiara di essere 

disponibile ad ogni chiarimento. 

 

Il dott. Rosa illustra sinteticamente il parere favorevole espresso sulla proposta auspicando una 

maggiore riscossione dei tributi e esprimendo soddisfazione per un primo imput avuto sui dati delle 

partecipate.  

 

Il Sindaco dichiara la propria soddisfazione per l’approvazione entro i termini del bilancio di 

previsione e del rendiconto di gestione (in fase di trattazione), attesi anche i vantaggi che ne derivano 

per legge. Sulla percentuale di riscossione dell’Ente rileva che allo stato è dell’80% e che il Comune 

è tra i più virtuosi,comunque concorda che bisogna migliorare e che si sta valutando l’ipotesi di 

conferire ad un legale l’incarico in materia di riscossione delle somme evase. Infine, comunica che i 

risultati positivi di amministrazione saranno investiti sul territorio con particolare attenzione alla 

manutenzione.  

 

Non avendo nessun Consigliere chiesto di intervenire il Presidente del Consiglio mette in votazione 

la proposta. 

 

Consiglieri presenti e votanti : 10  

Voti Favorevoli: 7 (Mannino, Coco, Di Mauro, Arcifa, Felicini, Sfilio e Nicolosi)  

Voti contrari 3 ( Scudieri, Samperi, Di Mulo)  

 

Il Consiglio Comunale 

 

 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile. 

Visto il parere favorevole del Revisore dei Conti. 

Preso atto dell’esito della votazione 

 

Delibera 

 

Di approvare la proposta avente ad oggetto: “Approvazione rendiconto di gestione 2018”. 
 


